

為復課做準備，馬國教育部制定「學校復課指南」

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬新社 6 月 4 日的報導，馬來西亞教育部高級部長莫哈末拉茲於巡視當地學校的復課準備工作後表示，該部已派發「學校復課管理指南」給全國各校，並上傳至該部的官方網站，以便各界參考。這份長達 34 頁的指南是由教育部、衛生部以及國家安全理事會共同協商擬訂。

根據學校復課管理指南，復課後，學生們必須在進入校園前接受體溫檢測，如果有症狀，則必須送到校方準備的隔離室。同時，校方將聯絡學生的家長及學校附近的衛生診所，以便採取後續的應對措施。體諒部分學生可能是步行或騎自行車到校而導致體溫可能高於 37.5 度，該部提議校方讓這些學生先於校門口休息，待體溫恢復正常後再測量。

另外，學校的休息時間也將分時段進行並且所有學生都不被允許在食堂內用餐，以減少學生們群聚的可能。學生們必須在課室內用餐，學生可以在食堂購買包裝好的食物，或是從家裡準備便當。莫哈末拉茲指出，家長們無需擔憂孩子在學校時的社交距離問題，因為學生們必須依據依規定的一公尺距離排隊，領取食物後就回到課室用餐。

在課室或實驗室內，桌椅將按照一公尺的距離安排，以確保學生們可以保持安全的社交距離。如果學生人數過多，其餘的學生將被安排到其他的課室上課。為了避免學生們群聚及互相接觸，學生們必須依據箭頭標示在校園內行動。學生宿舍內的床位亦將依照一公尺社交距離拜訪。

莫哈末拉茲表示，教育部也在該指南中列出保護教師安全及衛生的相關指示。校方必須時刻確保教師辦公室內的社交距離。這段時間內需搬出原教師辦公室的教師，必須被安排在適當的辦公地點，如學校的資料室等。

莫哈末拉茲於採訪最後表示，教育部將在復課後時刻了解各校的情況。如有不妥，則將著手改善，以確保學生及教職員的安全。教育

部將於 6 月 9 日與衛生部開會商討合適的復課日期，以便家長們有足夠的準備時間。他也呼籲學生們在校內、去學校和回家的路程中都保持社交距離。

撰稿人/譯稿人:沈伊琦

資料來源：

2020 年 6 月 4 日，馬新社。復課後進校前量體溫課室內用餐 教長：分時段休息校方準備隔離室。取自

https://www.bernama.com/man/news.php?id=1847799&fbclid=IwAR2euTc_WvSJ MvjZErPhUGYyAe7EvbUNjHlK2MgfObRTh9Pkvuy9CvCEQTI。

